2016-2018聘期个人工作总结
信息学院 赵益维

2016年至2018年聘期，本人在学校各级领导和同事们的关心和支持下，顺利完成了各项工作任务，现做如下总结，士不可以不弘毅，任重而道远，吾将继续上下而求索：

    一是在思想政治上，作为中共党员，能够认真学习党的先进理论，贯彻执行党的路线、方针、政策，学党章党规、学系列讲话，争做合格党员，忠诚于党的教育事业，严守职业道德和学术道德，时刻保持共产党员的先进性，为人师表，教书育人。在党组织领导下，以个人自学与集中学习相结合的方式开展“两学一做”，着力提高自身的党性修养，认真学习《中国共产党廉洁自律准则》和《中国共产党纪律处分条例》，增强政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识；通过上党课、参加组织生活会、学习讨论会、中心组学习、参加学校党委中心组扩大会议、观看红色电影、赴革命根据地学习等多种形式不断学习，提升党性修养。

二是在工会活动上，与同事一起，代表西安财经学院参加陕西省巾帼展英雄运动会，获得二等奖的好成绩；参加西安财经学院工会组织的“一封家书”活动并取得二等奖；作为“双代会”代表，广泛征集教师意见，履行代表义务，向“双代会”提交了反映学校工作改进之处的合理议案。
三是在工作上，对工作认真负责，虚心向经验丰富的同志学习，具有较强的敬业精神和奉献精神。在工作中，能够充分协调好各方面的关系，圆满完成各项工作任务。本年度在分管的科研、硕士点建设、实验室建设、图书资料室建设等方面取得了丰富成果，具体如下：

科学研究与技术开发方面：项目到账经费110万元，其中纵向经费102.5万元，横向经费5万元；教师积极申报国家级、省部级科研项目获批省部级科研项目13项；在核心以上期刊论文30篇，其中权威期刊论文4篇，SCI和EI检索论文14篇；教师在国家级出版社和国家专业出版社出版学术专著3部；教授获得陕西省哲学社会科学优秀成果青年奖三等奖2项；邀请北京大学秦其明、西安电子科技大学马建峰教授、西安邮电大学张鸿教授、西北大学陈晓江教授、大数据专家潘洪安等知名学者和行业专家来学院开展学术讲座8人次，先后派出16人次教师参加国内外学术会议进行学术交流，推动科学研究和技术开发；在科研管理方面，每年都动员符合国家社科基金、国家自然基金和教育部项目的老师申报科研项目，敦促老师按项目计划时间按期结题；制定了《信息学院资助发表高水平学术论文管理办法》，引导教师发表高水平科研成果。
科研基地方面，新建了校级研究基地---计算机应用与商务智能研究中心，基地成员36人，在学科特色和研究方向上加强凝练，形成云计算与大数据、信息通信网络与信息安全、电子商务与商务智能三个稳定的研究方向；多方筹集经费，在学校划拨经费基础上积极争取横向课题经费；在组织管理和运行机制方面已经建立了规范的体系来对基地进行管理；申请并建立了基地的微信平台，成立了学生组织---研创部，吸纳学院大一大二的学生为研创生，跟随导师一起做科研；多次召开基地工作会议，积极接触政府、企业和相关研究所，积极推进校企结合，促进基地的良性发展。
在社会服务方面，学院教师积极发挥影响力。学院承接了全省范围内的审计系统专业人员计算机审计中级培训工作，包括计算机中级、Excel高级培训和AO认证等方面的培训工作；学院电子商务专业教师开展了面向农村基层和供销社系统的电子商务培训，已为包含乡镇领导、企业员工、大学生等培训对象进行了近60场电商培训，涉及地方电子商务规划、农村电子商务发展策略、企业电商运营、大学生互联网创业等方面，累计培训约8000人；学院的电子商务团队深入商南、高陵、泾阳等地村镇，开展电商扶贫工作；学院的民主党派教师积极参政议政，为政府、企业和其他社会组织提供实用有效的学术成果和决策咨询，邢苗条教授作为九三学社的骨干力量，发挥了参政议政的重要作用；李佩、潘安、杨金库、王刚等老师分别在国家统计局、陕西省统计局和商洛县商务局挂职工作，服务地方经济发展。
在学科建设方面：本聘期组织骨干教师调查电子商务硕士点学科方向，结合自身学科特点确定研究方向，加强师资力量，撰写论证方案，组织论证会，成功获批工商管理一级学科下电子商务硕士点（学术型）学位授予权，结合学校优势学科和信息学院实际设置了电子商务管理与平台、电子商务与大数据分析、移动电子商务三个硕士点研究方向，制定了《电子商务自主设置目录外二级学科备案表》、《电子商务自主设置目录外二级学科论证方案》、《电子商务学术型硕士培养方案》，动员符合条件的教师申请成为电子商务专业硕士研究生导师，建立了年龄结构和学历结构合理的导师梯队；精心制定研究生招生宣传计划，制定了《电子商务学术型硕士研究生奖学金评选试行办法》，鼓励学生报考，通过现场宣讲、电话和网络联络等多种途径广泛开展研究生招生宣传，经过努力，2018年招收到2名电子商务硕士研究生，实现了学科建设的良好开端。
在实验室建设方面：一是精心组织省级实验教学示范中心的申报工作，撰写申报书，整理支撑材料，制作实验中心简介视频、更新实验中心网站，经过努力“信息技术与电子商务综合实验教学中心”获批2017年省级实验教学示范中心，对促进教学资源的优质整合与共享，提高实验技术与手段，提升学院实验教学水平和人才培养质量具有重要意义；二是多方筹措资金，对实验室投入120余万元，先后分六个批次进行了实验室硬件和软件的更新升级工作，采购服务器、路由器、计算机、计算机组成原理实验箱、UPS电源和《大学计算机基础》课程考试软件、《大学物理》仿真实验软件、实验室空调等软硬件设施以满足实验教学需要，在推动实验教学和实验室建设方面发挥了重要作用；三是汇总整理实验教学大纲和实验指导书，补充完善实验中心管理制度，更新实验中心展板，建立健全了信息学院实验室规章制度，进一步加强了实验室管理，使实验室的软件和硬件条件进一步得到提高，保障实验教学的顺利开展；四是派出实验室管理人员参加实验室建设会议，以吸收和借鉴先进的实验室管理理念。
资料室建设：加强学院资料室建设和日常管理，结合教师需求采购图书410余本、年均订购学术期刊20种，使图书资料数量稳步增长，完成期刊装订工作，规范了资料室图书和期刊管理方法，建立了信息学院图书分馆，满足了师生的图书和科技期刊借阅需求；作为图情教授，联络对接的学科馆员，架设了信息学院师生与图书馆的信息沟通桥梁。

在对外交流工作和师资建设方面，本聘期信息学院加强了对外交流合作，提升了师资力量。组织教师参加全国高校电子商务与电子政务联合实验室年会，参加陕西省计算机教育学会年会等国际国内学术、科研及实验室工作会议；参加陕西省“一院一所模式”宣讲报告，参加第54届教育部中国教育报刊社培训会议等各类学科会议10余人次；在继续鼓励原有2位教师会员的基础上，组织和资助3位教师新加入中国计算机教育学会（CCF）和西安青年计算机科技论坛（YOCSEF），并参与学会活动；组织8位教师新加入中国信息经济学会，加强教师的对外联系，扩大影响力。
在制度建设方面，协助院长制定了《信息学院资助发表高水平学术论文管理办法》，引导和鼓励教师发表高水平论文；制定《2016-2018聘期聘岗工作方案》、《绩效工资发放办法》、《55岁以上教师学术保护方案》、《信息学院“十三五”发展规划》、《信息学院追赶超越计划实施方案》、《信息学院电子商务学术型硕士研究生奖学金评选试行办法》等一系列学院规章制度，推动学院工作的顺利开展；制作本科生招生宣传材料；担任学院校情民意联络员，处理师生在教学、生活中的诉求；协助领导建设陕西高校创新创业教育改革试点学院。
四是作为教师，在教学和指导竞赛方面，本聘期我承担了电商2013级、2014级、2015级共9个班的《电子商务管理（双语）》和电商2015级、2016级、2017级9个班的《科技文献检索》课程教学任务；指导毕业论文设计25人次，评阅论文25人次，指导毕业实习25人次；一直担任本科生班主任，引导学生了解专业前沿；指导学生获批国家级大学生创新创业训练项目1项、省级大学生创新创业训练项目2项：指导学生参加大学生电子商务“三创赛”，获得省级二等奖1项、省级三等奖2项。在科研方面，本聘期我主持陕西省软科学研究计划项目1项、中国（西安）丝绸之路研究院项目（省部级）1项、陕西省教育厅人文社科项目1项；主持校级教学研究项目2项，参与省部级、厅局级科研项目5项；获得西安财经学院学术著作出版基金资助，在科学出版社出版专著《服务型制造、IT能力与制造企业服务创新绩效》1部；参编教材《网络营销》和《电子商务管理》2部；获得西安财经学院第八届优秀科学技术成果二等奖，参与获得陕西省科学技术奖三等奖1项，参与获得陕西省哲学社会科学优秀成果三等奖2项；发表核心期刊论文1篇，教学研究论文2篇。

回顾本聘期的工作，本人在工作上取得了一定的成绩，但在各项工作中，还需多向领导和同志们学习，继续努力提高自身的业务能力，以争取为信息学院的发展做出更大的贡献！
